



习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

李强作出批示

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并

作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。习近平强调,“五一”假期在即,群众

出行出游增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。(下转第2版)

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地

蔡奇陪同考察



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区人工智能产品体验店考察。新华社记者 谢环驰 摄



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同正在参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚

正陪同下,来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过短视频了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯

定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向

总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说,人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大复兴,寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之心、增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力

棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目,习近平详细了解产品功能和市场行情,还饶有兴致地戴上智能眼镜亲身体验。他表示,我国数据资源丰富,产业体系完备,市场空间巨大,发展人工智能前景广阔,要加强政策支持和人才培养,努力开发

更多安全可靠的优质产品。

离开时,创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

习近平访问金砖国家新开发银行

新华社上海4月29日电 4月29日上午,国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行,并会见新开发银行行长罗塞芙。

习近平抵达时,罗塞芙率新开发银行4位副行长及员工热情迎接。

习近平祝贺罗塞芙再次当选新开发银行行长。习近平指出,新开发银行是首

个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构,是全球南方联合自强的创举,顺应了改革和完善全球治理的历史潮流,成长为国际金融体系中新兴力量

和全球南方合作的金字招牌。习近平强调,“大金砖合作”已经迈入高质量发展阶段,新开发银行也要开启高质量发展的第二个“金色十

年”。要践行初心,紧贴全球南方发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施融资;练好内功,完善管理和运营,实施更多科技金融、绿色金融项目,助力发展中国家弥合数字鸿沟,加快绿色低碳转型;开拓进取,在国际金融架构改革的讨论中放大全球南方声音,维护全球南方正当权益,支

持全球南方国家走好现代化道路。中方作为东道国,将一如既往支持新开发银行运营发展,愿同新开发银行加强项目合作,聚焦绿色、创新、可持续发展,取得更多务实合作成果;愿通过新开发银行同其他成员国分享发展经验,提供更多国际公共产品。(下转第2版)

标题新闻

(据新华社)

- 习近平就伊朗发生严重爆炸事件向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电
- 中办国办印发《安全生产考核巡查办法》

学习贯彻庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神座谈会召开 把习近平总书记的关心关怀切实转化为实际行动 在新征程上谱写中国工运事业的崭新篇章

本报北京4月29日电(记者郑莉 郝赫 朱欣) 习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话引发热烈反响。全国总工会今天在京召开学

贯彻庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神座谈会,认真学习习近平总书记重要讲话精神,把总书记的关心关怀切实转化为实际行动,更好发挥劳动

模范和先进工作者、职工群众在进一步深化改革开放、推进中国式现代化中的重要作用。全总副主席、书记处第一书记徐留平等全总领导同志与受表彰的2025年全国劳动模范和先进工作者代表座谈

交流,分享收获感悟,共话奋斗豪情。

座谈会上,中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟,唐山中润煤化工有限公司甲醇分厂工艺员邓晶,一重集团重工有限公司轧电制造厂车工桂玉松,宁波江丰电子材料股份有限公司首席技师罗明浩,复旦大学附属中山医院内窥镜中心主任周平红,张家界天门小学少先队大队辅导员张海燕交流发言,大家纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勤学苦练、深入钻研,影响带动身边职工脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,在强国建设、民族复兴伟业中贡献力量。(下转第2版)

全总领导同志会见港澳工会“五一”代表团

本报讯(记者郝赫) 4月28日,中华全国总工会副主席、书记处第一书记徐留平等会见了出席庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会的港澳工会“五一”代表团。

徐留平对港澳工会代表的到来表示欢迎。他指出,习近平总书记出席庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会并发表重要讲话,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工人阶级和工会工作的关

心关爱。港澳工运事业是我国工运事业的重要组成部分,特别是港澳回归祖国前后,香港、澳门爱国工会坚定支持“一国两制”方针,团结引领广大职工群众,为港澳顺利回归祖国和维护港澳繁荣稳定作出了不可磨灭的历史性贡献。长期

以来,党中央始终心系港澳繁荣稳定和港澳同胞福祉。全总将深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,健全完善与港澳工会和职工的交流交往合作机制,持续深化与港澳爱国工会的交流合作,进一步发挥港澳爱国工会在推进“一国两制”成功实践和民族复兴伟业中的重要作用,不断筑牢爱国爱港爱澳根基,切实凝聚起推动“一国两制”实践行稳致远,实现民族复兴的磅礴伟力。(下转第2版)

全国总工会印发通知 掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮 团结动员广大职工在新征程上接续奋斗

本报北京4月29日电(记者郑莉) 习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话,给工人阶级和广大劳动群众以及全体工会工作者带来巨大鼓舞。全国总工会日前专门印发通知,要求各级工会把学习好宣传好贯彻好习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻认识重大意义、精神实质、核心要义和实践要求,持续深化学习宣传,全面抓好贯彻落实,在新时代新征程上更好发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用。

通知指出,习近平总书记的重要讲话,为在新的历史起点上推动工会工作守正创新、推动我国工人运动蓬勃发展指明了前进方向,提供了根本遵循。各级工会要把学习贯彻重要讲话精神与学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,做到学深悟透、融会贯通,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

通知强调,习近平总书记的重要讲话,科学回答了事关党的工运事业发展的一系列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和发展了习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述。各级工会要深刻领会党领导的百年工人运动走过的光辉历程,我国工人阶级和工会组织在党和国家事业发展中的地位作用,党领导的百年工人运动取得的最重要成果,新时代新征程我国工人运动的时代主题;(下转第2版)